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Специфікою роботи є поєднання диференційованого артикуляційного масажу і 

гімнастики, логопедичної ритміки, а в ряді випадків і з загальною лікувальною 

фізкультурою, фізіотерапією і медикаментозним лікуванням. 

При дизартрії необхідна рання, тривала і систематична логопедична робота. 

Успіх її в значній мірі залежить від взаємозв'язку в роботі логопеда і лікаря-

невропатолога або психоневролога, логопеда і батьків, а при явних рухових 

порушеннях – логопеда і масажиста, фахівця з лікувальної фізкультури. Саме 

тому метою нашої подальшої дослідницької роботи буде розробка програми 

корекції звуковимови у дітей дошкільного віку з дизартрією засобами 

логоритміки. Також ми плануємо розробити план взаємодії команди психолого-

педагогічного супроводу з дітьми із ЗПР з метою подолання системних порушень 

мовлення. 
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ВИКОРИСТАННЯ УСНОЇ НАРОДНОЇ ТВОРЧОСТІ У РОБОТІ З 

ДІТЬМИ ІЗ ЗАГАЛЬНИМ НЕДОРОЗВИНЕННЯМ МОВЛЕННЯ 

Проблема розвитку мовлення дітей дошкільного віку із загальним 

недорозвиненням мовлення (ЗНМ) не втрачає своєї актуальності протягом 

багатьох років, адже саме в цьому віці дитина оволодіває комунікативними 
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навичками в силу особливої чутливості до мовленнєвих явищ, інтересу до 

осмислення мовленнєвого досвіду, спілкування. При загальному недорозвиненні 

мовлення спостерігаються різні складні мовні розлади, при яких у дітей 

порушено формування всіх компонентів мовленнєвої системи, що відносяться до 

звукової і смислової сторін [4].  

На сучасному етапі розвитку дошкільної освіти в Україні однією з 

актуальних вбачається проблема забезпечення ефективності освітнього  процесу, 

пошук таких засобів педагогічного корекційного впливу на особистість дитини з 

порушенням психофізичного розвитку, які б забезпечували достатній для її 

успішної соціалізації та самореалізації розвиток особистості в умовах 

перебування у дошкільному закладі. Актуальність теми нашого дослідження 

зумовлено соціальною потребою розвитку мовлення дітей як важливого 

компонента становлення особистості та пріоритетним спрямуванням 

Національної доктрини розвитку освіти України, Законом України «Про освіту», 

що передбачають досконалість форм, методів, засобів і методики навчання дітей 

рідній мові, формування культури мовленнєвого спілкування [3]. 

А. М. Богуш вказує на те, що для більш ефективного розвитку мовлення 

дітей педагогу необхідно широко використовувати усну народну творчість під 

час різних видів діяльності дітей дошкільного віку. Для повноцінно розвитку 

мовлення необхідно знайомити дітей з найкращими зразками усної народної 

творчості – колисковими піснями, забавлянками, примовками, мирилками, 

лічилками, загадками, скоромовками [2].  

Ще немовлям дитина чує мамину колискову, яка допомагає малюку засвоїти 

прості моделі мовлення та розпочати спілкування з оточуючими. Саме ці пісні 

збагачують словниковий запас, їх інтонаційне забарвлення сприяє розвитку 

фонематичного сприймання, розвитку пам’яті, засвоєнню лексики [2]. 

Саме колискові доцільно використовувати у роботі з дітьми, які мають 

перший рівень ЗНМ, тому що вони містять звуконаслідування, звукові 

комплекси, збагачують словник вихованців пестливою лексикою [4]. 

Цікаві й зрозумілі забавлянки, коротенькі пісні або вірші жартівливого 

характеру дають можливість одночасно з промовлянням виконувати певні дії, 

завдяки чому розвивається мовлення дітей. Мова забавлянок, потішок є 

лаконічною, образною і багатою такими звуковими зіставляннями, які 

допомагають дітям визначати їх відмінність. У римах слова різні за змістом часто 

відрізняються лише одним – двома звуками. Своєчасний розвиток 

фонематичного слуху сприяє здатності до оволодіння правильною звуковимовою 

[1]. 

Лічилка – мініатюрний твір з чітким ритмом, в змісті якої прихована лічба у 

вигляді числівників та їх слів-замінників. Вони відкривають дитині можливість 

через гру звуками, словами, словосполученнями висловити специфіку рідної 
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мови. Приваблюють дитину яскравою грою слів, ритмікою, яскравими, 

незвичайними співзвуччям, розвивають кмітливість, фантазію [5]. 

У дітей, а особливо з порушеннями мовлення, недостатньо координовано і 

чітко працюють органи мовленнєвого апарату. Є діти, яким притаманні надмірна 

поспішність, нечітке вимовляння слів, «проковтування» закінчень. Або навпаки 

зайва уповільнена, розтягнута манера вимовляння слів. Завдяки використанню 

скоромовок, прислів’їв, приказок діти навчаються правильній вимові. Ці малі 

форми фольклору сприяють розвитку гнучкості та рухливості мовленнєвого 

апарату дитини, формують правильну вимову звуків, є незмінним матеріалом для 

дикційних вправ.  Використовуючи скоромовки для розвитку мовлення дітей із 

третім рівнем ЗНМ, можна добитися великих успіхів у виправленні неправильної 

вимови звуків, які ще спостерігаються у порушеній складовій структурі слова, 

під час вимови скоромовки дошкільник має можливість контролювати своє 

мовлення і не припускатися помилок [4]. У дошкільнят із ЗНМ обмежений 

словниковий запас, не сформована граматична будова мовлення, не розвинене 

зв'язне мовлення. Тому необхідно, не порушуючи корекційно-виховний процес, 

збагатити мовлення поняттями з усної народної творчості. Більшість потішок, 

прислів’їв, загадок, казок вибудовують базу для успішного формування 

словотворення, для засвоєння антонімів, синонімів; створюють основу для 

розвитку таких розумових операцій, як порівняння і узагальнення. Більшість 

потішок, скоромовок є готовим дидактичним матеріалом, що розвивають 

фонематичний слух і формують правильну звуковимову [4].  

Дошкільний вік є періодом активного засвоєння всіх складових мовленнєвої 

діяльності та розвитку мовлення дитини. Для того, щоб у неї повноцінно 

сформувалася її мовленнєва компетентність, дорослим потрібно вчасно про це 

подбати. Тому одним із найбільш доступних та цікавих засобів вважається усна 

народна творчість [4].  
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